



Ο ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΑΤΕ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΑΜΕΡΙΚΗΣ 6 ΑΘΗΝΑ τηλ.: 210-3637726 - 210-3623583 - fax: 210-3602101
e-mail: silsinate@hotmail.com ιστοσελίδα: www.syntaxiouxosatebank.weebly.com

Τριμηνιαία Περιοδική Έκδοση • ΜΑΪΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ - ΙΟΥΛΙΟΣ 2013 • ΕΤΟΣ 22ο - ΑΡΙΘΜΟΣ 135

ΑΓΩΝΑΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΓΙΑ ΝΑ ΠΕΡΙΣΩΣΟΥΜΕ ΟΤΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ!

Οι συνεχιζόμενες μειώσεις στη σύνταξη, τα προβλήματα από την ένταξή μας στον ΕΟΠΥΥ και τη διάλυση του ΤΥΠΑΤΕ, το επίδομα ισολογισμού, η τύχη της περιουσίας του ΕΛΕΜ, οι εισφορές στο ΤΥΠ-ΑΤΕ και οι ανεξόφλητες αποδείξεις φαρμάκων κ.λπ., αποτελούν το κύριο πλαίσιο των αιτημάτων και των αγωνιστικών μας προσπαθειών με υπομνήματα, παραστάσεις, ενστάσεις προς όλους τους αρμόδιους φορείς και παράγοντες.

Υπομονή και αισιοδοξία

Πέρασε ο Χειμώνας και η Άνοιξη με εντάσεις, απελπισία, απογοήτευση, θλίψη και δύσκολη καθημερινότητα. Τα πράγματα γίνονται χειρότερα και οι ελπίδες για κάτι καλύτερο είναι πολύ λίγες. Οι ζωές των ανθρώπων δέχονται φοβερές ανατροπές. Όλα γύρω έχουν αλλάξει κι εμείς καλούμαστε να προσαρμοστούμε και να πορευτούμε με τα νέα δεδομένα.

Για να είναι εφικτό όμως αυτό είναι λογικό να υπάρξει μια χαλαρή περίοδος, όπου θα προσπαθήσουμε να ανασυγκροτηθούμε.

Για να οπλιστούμε πάλι με υπομονή και αισιοδοξία επιβάλλεται να ξεκουραστούμε, να κάνουμε τα μπάνια μας, να χαλαρώσουμε και να πάρουμε δυνάμεις.

Πολλές δυνάμεις για να τα βγάλουμε πέρα στη δύσκολη περίοδο που θα ακολουθήσει μετά τις διακοπές.

Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Συν/χων ΑΤΕ, εύχεται σε όλους τους συναδέλφους Καλό Καλοκαίρι με υγεία και χαρά, και καλή αντάμωση με νέους αγώνες το Φθινόπωρο.

Ο Σύλλογος θα παραμείνει κλειστός λόγω διακοπών από 14.8.2013 - 16.8.2013

Η ένταξή μας στον ΕΟΠΥΥ

Από το ΤΥΠΑΤΕ στον ΕΟΠΥΥ

Είναι γνωστό σε όλους, ότι από 1.6.2013, οι Συνταξιούχοι της ΑΤΕ (άμεσα και έμμεσα μέλη, καθώς και τα μέλη των οικογενειών τους) εντάχθηκαν, για την υγειονομική περίθαλψη, με φορέα το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, στον ΕΟΠΥΥ, που εξέδωσε το ακόλουθο Δελτίο Τύπου:

Δελτίο Τύπου του ΕΟΠΥΥ (5.6.2013)

«Σύμφωνα με το Ν. 4158/2013 αρ. φύλλου ΦΕΚ 126 4.6.2013 «Οι συνταξιούχοι του Ταμείου Συντάξεων και Πρόνοιας Προσωπικού ΑΤΕ που έχει ενταχθεί στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ με την παρ. 2 του άρθρου 38 του Ν. 3522/2006 και τα μέλη οικογενειών αυτών, δικαιούνται από 1.6.2013 παροχές ασθένειας σε είδος από τον ΕΟΠΥΥ, εφαρμοζομένων αναλόγων των διατάξεων που αφορούν στους συνταξιούχους του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ως προς την ασφάλιση, το ύψος των εισφορών

και τη χορήγηση βιβλιαρίου υγείας».

Μετά την ψήφιση και κατ' εφαρμογή του νόμου αυτού, οι Συνταξιούχοι μας, άρχισαν να έχουν παροχές υγείας, μέσω του ΕΟΠΥΥ. Στην πορεία, δημιουργήθηκαν πολλά προβλήματα, και ένας από τους κύριους λόγους είναι, η απαράδεκτη καθυστέρηση του ΙΚΑ, να εκδώσει σχετική Εγκύκλιο που θα δίνει οδηγίες για την έκδοση Βιβλιαρίων Υγείας, (όπως ορίζει ο Νόμος), απλοποιώντας, (ελπίζουμε) τις διαδικασίες, και δίνοντας οδηγίες στις αρμόδιες υπηρεσίες, για την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων. Αυτό έχει ως συνέπεια, μέχρι σήμερα που γράφονται αυτά, πολλοί συνάδελφοί μας, να ταλαιπωρούνται.

Η κατάσταση δεν έχει καμιά λογική

Για την αντιμετώπιση αυτού του θέματος, σας παραθέτουμε έγγραφο και του Συλλόγου μας, προς το Διοικητή του ΙΚΑ και τον Πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ.

Βλέπε σελίδα 7

Διακοπή Εισφοράς Υγείας από το ΕΤΕΑ

Κατόπιν ενεργειών και του Συλλόγου μας, το ΕΤΕΑ μας πληροφόρησε ότι: «Μετά την ένταξή μας στον ΕΟΠΥΥ, διακόπτεται από 1.6.2013 η παρακράτηση υπέρ κλάδου ασθένειας ΤΥΠΑΤΕ από τις καταβαλλόμενες συντάξεις στους συνταξιούχους του τ. ΕΛΕΜ κατ' εφαρμογή των διατάξεων που ισχύουν για τους συνταξιούχους του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Τα παρακρατηθέντα ποσά υπέρ ΤΥΠΑΤΕ για τους μήνες Ιούνιο και Ιούλιο πρέπει να επιστραφούν, ως αχρεωστήτως παρακρατηθέντα, στους δικαιούχους συνταξιούχους».

Η κάλυψη δαπανών

για την Υγειον. Περίθαλψη

Ένα άλλο θέμα που μας απασχολεί έντονα είναι η κάλυψη των δαπανών για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από 14.12.2012, ημερομηνία στάσης πληρωμών του ΤΥΠΑΤΕ και μέχρι την 31.5.2013. Οι δύο Σύλλογοι Συνταξιούχων ΑΤΕ απηύθυναν έγγραφο στον ΕΟΠΥΥ και αναμένουμε απάντηση.

Βλέπε σελίδα 8

Οδηγίες για την
Υγειονομική Περίθαλψη

σελ. 2

Εκδρομές - Καλοκαιρινές αποδράσεις
Η Εγκύκλιος του ΙΚΑ για τον ΕΟΠΥΥ

σελ. 6

Αγώνας για το επίδομα
Ισολογισμού στην Επικούρηση

σελ. 7

Το χρονικό των αγώνων για την Υγειονομική μας περίθαλψη

Συντεταγμένη ένταξη του ΤΥΠΑΤΕ στον ΕΟΠΥΥ

Η θέση των Συλλόγων Συνταξιούχων ΑΤΕ και των μελών τους, για το θέμα που προέκυψε μετά τη στάση πληρωμών από το ΤΥΠΑΤΕ, είναι σταθερή και ξεκάθαρη από την πρώτη στιγμή.

Η βούλησή μας ήταν και είναι, η ένταξή μας στον ΕΟΠΥΥ, να γίνει συντεταγμένα, δηλ. τα Πολυϊατρεία του ΤΥΠΑΤΕ, να ενταχθούν στον ΕΟΠΥΥ και οι υπάλληλοι και το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που εργάζονται σ' αυτά, να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στον ΕΟΠΥΥ.

Η λύση που δόθηκε, γίνεται δεκτή, μόνο σαν διέξοδος ανάγκης, και όχι σαν την ορθότερη και δικαιότερη, αφού δεν ακολουθείται ο δρόμος, που ακολουθήθηκε για άλλα Ταμεία Υγείας που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ.

Πιστεύουμε, πως, οι αρμόδιοι φορείς, θα επανεξετάσουν το θέμα και θα δώσουν λύση, σύμφωνα με τις προτάσεις των συλλόγων, όπως εκφράζονται και στο πρόσφατο έγγραφο τους, της 14ης Ιουνίου 2013, προς τους Υπουργούς Εργασίας και Υγείας, που έχει ως ακολούθως:

«1. Οι σύλλογοί μας εκφράζουν την ικανοποίηση των χιλιάδων, άμεσων και έμμεσων, συνταξιούχων της πρώην ΑΤΕ, για την ένταξή μας στην αντίληψη του ΕΟΠΥΥ και, δια του τρόπου αυτού, περάτωσης της απάνθρωπης κατάστασης, να παραμένουν οι συνταξιούχοι αυτοί ανασφάλιστοι, για περισσότερο από πέντε μήνες.

2. Με δεδομένο και αναγνωρισμένο όχι μόνο το ενδιαφέρον μας, για τα μέλη των συλλόγων μας, αλλά και με καταγεγραμμένη τη γνώση των θεμάτων και τη βούλησή μας, για την εξεύρεση της κάθε φορά **άριστης λύσης, επανερχόμαστε στο πρωταρχικό αίτημά μας**, που σας είχαμε υποβάλει, με το ΑΠ 41/126/22.3.2013 κοινό έγγραφο μας, με το οποίο σας είχαμε κοινοποιήσει την ομόφωνη πρόταση των Διοικητικών μας Συμβουλίων, (κοινή συνεδρίαση Νο 291/22.1.2013), η οποία έχει ως εξής:

«Προκειμένου, τέλος, να αντιμετωπισθεί

άμεσα ένα τέτοιας βαρύτητας γενικότερο κοινωνικό πρόβλημα, το οποίο, ανά πάσα στιγμή, μπορεί να στοιχίσει ζωές, και ταυτόχρονα, να μην απαξιωθεί μια από τις καλύτερες υποδομές και υπηρεσίες παροχής ασφάλισης υγείας, όπως είναι ο **Κλάδος Υγείας** του ΤΥΠΑΤΕ, ο οποίος διαθέτει:

(1) σε δύο ιδιόκτητα κτίρια επί της οδού Γ' Σεπτεμβρίου αριθ. 43, πλήρως εξοπλισμένα ιατρεία, με έμπειρο και αξιο ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό,

(2) Πολυιατρείο στη Θεσσαλονίκη και

(3) μαζί με άλλους Φορείς Υγείας, Πολυιατρείο στην Πάτρα, η **απαξίωση** της οποίας υποδομής θα οδηγούσε πολλές δεκάδες εργαζομένων (145 περίπου), στην **ανεργία** και σε **ζημιές** τους πιστωτές του **Κλάδου Υγείας** του ΤΥΠΑΤΕ.

Οι Σύλλογοί μας, εκφράζουν τη βούληση της ολότητας των Συνταξιούχων της ΑΤΕ, που αντιλαμβάνονται, με πόνο ψυχής, ότι, εδώ που έχει φτάσει η κατάσταση, **άλλη λύση δεν υπάρχει**, παρά να **ζητηθεί**, από την Πολιτεία, όπως, ακόμη και με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, λόγω του κατεπείγοντος του πράγματος, σταθμίζοντας το **γενικότερο κοινωνικό συμφέρον**, κατά τα ανωτέρω, πρώτιστα, όμως, την υγεία των υπέρ **13.000** ασφαλισμένων στο ΤΥΠΑΤΕ, οι οποίοι, πλέον ως **μη έχοντες ασφάλιση υγείας**, κινδυνεύουν άμεσα, να **ενταχθεί άμεσα ο Κλάδος Υγείας** του ΤΥΠΑΤΕ, με τα περιουσιακά του **στοιχεία**, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του, τους εργαζόμενους και, κυρίως, τους εναπομεινάντες ασφαλισμένους στον **Κλάδο** αυτό, στον ΕΟΠΥΥ, ο οποίος, ως καθολικός διάδοχος του **Κλάδου Υγείας** του ΤΥΠΑΤΕ, θα εξακολουθήσει να λειτουργεί τα Ιατρεία του, ως **Παραρτήματά του**,

και παρακαλούμε

για την ικανοποίηση και του αιτήματός μας αυτού, ήτοι της συντεταγμένης **ένταξης** και **Κλάδου Υγείας** του ΤΥΠΑΤΕ στον ΕΟΠΥΥ».

Μετάπτωση του Μηχανογραφικού Συστήματος της ΑΤΕbank

Μετά την 24η Ιουνίου 2013, με έκπληξη διαπιστώσαμε πως οι συνταξιούχοι μας, δεν έχουν πλέον τη δυνατότητα να λαμβάνουν τα τρίμηνα εκκαθαριστικά τους σημειώματα, μέσω των υποκαταστημάτων της πρώην ΑΤΕ, νύν Πειραιώς. Το ίδιο πρόβλημα παρουσιάστηκε και για τα ετήσια εκκαθαριστικά σημειώματα για την Εφορία.

Είναι ένα ζήτημα, που παρόλες τις διαβεβαιώσεις από πλευράς της Τράπεζας Πειραιώς, για την απρόσκοπτη συνέχιση της υποστήριξης του συστήματος έως το τέλος του 2013, μας απασχολεί.

Ένας προτεινόμενος τρόπος αντιμετώπισής του είναι να δηλώσετε εγγράφως στο ΙΚΑ εντασσόμενων ταμείων και κλάδων, μια ηλεκτρονική διεύθυνση (e-mail), όπου θα σας αποστέλλονται τα τριμηνιαία εκκαθαριστικά (ταχυδρομική διεύθυνση: Δραγατσανίου 8 - 105 59 Αθήνα ή στο fax 210-3303196 υπόψη: κ. Κούρου Ηλία).

Πρώτες χρήσιμες πληροφορίες για τον ΕΟΠΥΥ

Η ένταξή μας στον ΕΟΠΥΥ ισχύει από **1.6.2013**.

Για να γράψουμε φάρμακα και μικροβιολογικές ή άλλες εξετάσεις, χωρίς να πληρώσουμε, πρέπει να απευθυνθούμε:

1) Σε γιατρό του ΕΟΠΥΥ, ή 2) Στα Κέντρα Υγείας της περιοχής μας, ή 3) Στα Δημόσια Νοσοκομεία (Εξωτερικά Ιατρεία), ή 4) Στα Πολυϊατρεία του ΕΟΠΥΥ (πρώην ΙΚΑ κ.λπ.).

Να έχουμε μαζί μας: 1) Τον ΑΜΚΑ (Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης). 2) Το βιβλιário ασθενείας του ΤΥΠΑΤΕ (το πράσινο, με τη φωτογραφία, που αναγράφονται τα στοιχεία μας. Από το βιβλιário ο γιατρός θα χρειασθεί τον αριθμό μητρώου). 3) Να αναφέρουμε στο γιατρό πως ο φορέας ένταξής μας είναι το **ΙΚΑ-ΕΤΑΜ**.

Από την 5.6.2013, όλοι οι φορείς υγείας (γιατροί, νοσοκομεία, εξεταστικά κέντρα, φαρμακεία) μπορούν να ενημερωθούν από το Δελτίο Τύπου, που αναρτήθηκε στην επίσημη ιστοσελίδα του ΕΟΠΥΥ.

• Οι συμβεβλημένοι γιατροί έχουν 200 επισκέψεις το μήνα, εντελώς δωρεάν, για συνταγογράφηση ή εξέταση ασθενούς • Όταν συμπληρωθεί αυτός ο αριθμός, (στους παθολόγους και τους καρδιολόγους εξαντλείται στο πρώτο 4ήμερο) • Η χρέωση για συνταγογράφηση κοστίζει 10 ευρώ • Ο γιατρός μπορεί να γράψει συνταγές διάρκειας έως 3 μήνες, εκδίδοντας 3 ξεχωριστές συνταγές.

Προσοχή: Η συνταγή πρέπει να εκτελεσθεί εντός του χρονικού διαστήματος, που αναγράφεται πάνω δεξιά στη συνταγή. **Μετά δεν ισχύει.**

Για τα φάρμακα πληρώνετε συμμετοχή, που αναγράφεται πάνω στη συνταγή και κυμαίνεται από 0% έως 25%.

Για μικροβιολογικές, ακτινολογικές και λοιπές εξετάσεις η συμμετοχή των ασφαλισμένων είναι 15%.

Η κράτηση στον ΕΟΠΥΥ είναι 4%, **μόνο** στην κύρια σύνταξη, **χωρίς** άλλη επιβάρυνση για τα υπόλοιπα ασφαλισμένα μέλη.

Ο ΕΟΠΥΥ ασφαλίζει παιδιά ηλικίας έως 24 ετών ή 26 ετών, εφόσον σπουδάζουν.

Μετά την ηλικία των 26 ετών, και εφόσον δεν εργάζονται, θα πρέπει να απευθύνονται στον ΟΑΕΔ, προκειμένου να καταγραφούν ως άνεργοι ώστε να ασφαλιστούν, με την κάρτα ανεργίας, μέσω του ΟΑΕΔ.

Επίσης, μπορείτε να διαβάσετε τα πάντα, για τις παροχές του ΕΟΠΥΥ, από την ιστοσελίδα του, ακολουθώντας τα βήματα: (ΕΟΠΥΥ, Οργανισμός, Κανονισμός Λειτουργίας).

Πενταψήφια τηλέφωνα για ραντεβού: 14554, 14784, 14884, 14900.

Ο Σύλλογος Συνταξιούχων ΑΤΕ, είναι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσει την έναρξη της συνεργασίας του, με το «**Πολυϊατρείο Ψυχικού**», για την παροχή αρίστης ποιότητας πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, στα μέλη του καθώς και στις οικογένειές τους.

Συγκεκριμένα, το «**Πολυϊατρείο Ψυχικού**» έχει Βιοπαθολογικό-Μικροβιολογικό Τμήμα (Αιματολογικό, Βιοχημικό, Ορμονολογικό, Μικροβιολογικό, Ανοσολογικό, Αλλεργιολογικό, Νεοπλασματικοί δείκτες), Καρδιολογικό Τμήμα (Ηλεκτροκαρδιογράφημα, Triplex καρδιάς, Τέστ Κόπωσης, Holter ρυθμού-πίεσης, Triplex αορτής), Προληπτικός Καρδιολογικός έλεγχος και Ακτινοδιαγνωστικό Τμήμα.

Το «**Πολυϊατρείο Ψυχικού**» λειτουργεί από το 1982, στελεχώνεται από έμπειρο και άριστα καταρτισμένο προσωπικό και είναι εξοπλισμένο με τα πλέον σύγχρονα μηχανήματα για άμεσα και αξιόπιστα αποτελέσματα.

Τέλος, εξασφαλίσαμε για τα μέλη του συλλόγου μας κατ' οίκον αιμοληψίες καθώς και κατ' οίκον παράδοση των αποτελεσμάτων, σε όσους το επιθυμούν, **δωρεάν. Τηλ. επικοινωνίας: 210-6726451, 210-6775970**

Ο ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΑΤΕ Δίμηνη έκδοση ιδιοκτησίας

του Συλλόγου Συνταξιούχων ΑΤΕ
Γραφεία: Αμερικής 6, 6ος όροφος
Τηλ.: 210-3623583, 210-3637726
FAX: 210-3602101

€ 0,1

Το e-mail του Συλλόγου μας είναι:
silsinate@hotmail.com

Εκδότης-Διευθυντής
Γεώργιος Μυλωνάς
Κρασά 19, Πλ. Κολιάτσου

ΜΕΜΦΙΣ ΑΕ

Σωκράτους 23, Αθήνα
Τηλ.: 210-5540728

Το χρονικό των αγώνων για την Υγειονομική μας περίθαλψη

Ο υπολογισμός της βάσης για τις εισφορές ασθένειες

Ένα ακόμη θέμα, που μας έχει απασχολήσει τον τελευταίο καιρό, είναι ο **τρόπος υπολογισμού της βάσης**, επί της οποίας υπολογίζονται και καταβάλλονται οι εισφορές ασθένειας.

Για το θέμα αυτό έχουν υποβληθεί τα ακόλουθα έγγραφα των Συλλόγων Συνταξιούχων ΑΤΕ:

1ο έγγραφο

«1. Σε συνέχεια του ως άνω σχετικού, το οποίο υποβάλλουμε συνημμένα, μαζί με τα σχετικά του, πραγματοποιήσαμε, για το θέμα αυτό, σύσκεψη με τη Διοίκηση του ΙΚΑ, κατά την οποία διαπιστώσαμε **ταύτιση απόψεων**, δεδομένου ότι και ο **Ασφαλιστικός αυτός Φορέας** σας έχει υποβάλει ανάλογη πρόταση.

2. Σύμφωνα με διάταξη στο Νόμο, ο οποίος κύρωσε το «Τροποποιητικό Πρωτόκολλο της Συμφωνίας Αεροπορικών Μεταφορών μεταξύ των ΗΠΑ και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των Κρατών Μελών, που υπεγράφη στις 25 και 30 Απριλίου 2007», από 1.6.2013, οι συνταξιούχοι της ΑΤΕ, τους οποίους οι Σύλλογοί μας εκπροσωπούν, εντάσσονται στον **ΕΟΠΥΥ**, στον οποίο είναι ήδη ενταγμένοι οι συνταξιούχοι του Δημοσίου.

3. Προκειμένου να **αποφευχθεί κατάφορη παραβίαση της Αρχής της Ισότητας**, σε βάρος των συνταξιούχων της ΑΤΕ, οι οποίοι θα συνεχίζουν να καταβάλλουν τις **Εισφορές Ασθενείας επί του συνόλου των ακαθαρσίων Συντάξεών τους, ενώ, αντίθετα**, οι συνταξιούχοι του Δημοσίου καταβάλλουν τις αντίστοιχες εισφορές τους επί του ποσού των συντάξεών τους, που προκύπτει **μετά την αφαίρεση των μειώσεων** που επέβαλαν οι νόμοι του κράτους, από το 2010 και εφεξής,

παρακαλούμε,

όπως, με στόχο την εμπέδωση της πεποίθησης ότι ζούμε σε ένα κράτος δικαίου, **ερμηνευθεί σωστά** η διάταξη του άρθρου 2, παρ. 4 του Ν.Δ. 4104/1960, (ΦΕΚ 147/Α/20.9.1960), η οποία διάταξη ορίζει ότι η εισφορά ασθένειας των συνταξιούχων του ΙΚΑ **«ορίζεται σε 4% επί του συνόλου της σύνταξής τους».**

Διότι:

1. Ως **σύνολο** νοείται το **αλγεβρικό άθροισμα, θετικών και αρνητικών** στοιχείων, τα οποία **συνδιαμορφώνουν** το ύψος της ακαθάρσιτης, **προ Φόρου**, σύνταξης.

2. Νοείται, βεβαίως, ότι πριν **50** χρόνια, ο Νομοθέτης **δεν** θα μπορούσε **ούτε** να είχε διανοηθεί ότι θα **επέρχονταν μειώσεις** στα **ονομαστικά επίπεδα** των απονεμηθεισών συντάξεων.

3. Από τη στιγμή, όμως, που στις περιπτώσεις κατά τις οποίες, σύμφωνα με διατάξεις νόμων κ.λπ. οι ονομαστικές συντάξεις, **αυξάνονται** και επί του ούτως διαμορφούμενου **συνόλου** εγένετο η κράτηση, για την ασφάλιση ασθένειας των συνταξιούχων, κατά λογική και νομική αναγκαιότητα, οι διατάξεις νόμων, οι οποίες **μειώνουν** τις Ονομαστικές Συντάξεις, οφείλουν να **μειώνουν** και το **σύνολο**, επί του οποίου πρέπει να υπολογίζονται κάθε φορά και οι εισφορές ασθένειας **όλων** ανεξαρτέτως των συνταξιούχων.

4. Προκειμένου, δε να γίνει πληρέστερα αντιληπτό το **παράλογο** της υφιστάμενης κατάστασης, **επισημαίνουμε** ότι **εάν** ήταν **σωστό** ότι οι μειώσεις των συντάξεων κατά **30%, 40%, 50%** ή και περισσότερο **δεν πρέπει να λαμβάνονται υπόψη**, για τον υπολογισμό των εισφορών ασθένειας, τότε θα πρέπει να **είναι λάθος** ότι η κατά **100% μειώσεις** των **Ονομαστικών** Συντάξεων στα δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα καθώς και στο Επίδομα Αδείας **οδηγούν** σε αντίστοιχη, κατά **100%**, μείωση των επ' αυτών υπολογιζομένων εισφορών.

Με τα δεδομένα αυτά, και προς αποφυγή άσκοπων και, με πολύπλευρες αρνητικές επιπτώσεις, δικαστικών αγώνων,

παρακαλούμε

για την άμεση δυνατή αντιμετώπιση της απαράδεκτης αυτής κατάστασης. Παραμένουμε στη διάθεσή σας, για κάθε τυχόν πρόσθετη διευκρίνιση.»

2ο έγγραφο

«1. Με την τελευταία παράγραφο του ως άνω σχετικού εγγράφου σας, η οποία έχει ως εξής:

«Όσον αφορά στα αναφερόμενα στο αριθμ. 93/150/28.5.2013 έγγραφο του Συλλόγου Συνταξιούχων Α.Τ.Ε. και του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων Α.Τ.Ε., σχετικά με το ύψος της εισφοράς ασθένειας και τη βάση υπολογισμού αυτής, σας πληροφορούμε ότι, εφαρμόζονται και για τους εν λόγω συνταξιούχους τα όσα ισχύουν για όλους τους συνταξιούχους του Ιδρύματός», απορρίπτετε, **όλως αναπιολόγητα**, τα επιχειρήματα, που έχουμε αναπτύξει, με το ως άνω σχετικό έγγραφο μας.

2. **Επειδή** είμαστε **απόλυτα πεπεισμένοι**, για την **ορθότητα των θέσεών μας**, επανερχόμαστε στο αίτημά μας, θέτοντας υπόψη σας, **συμπληρωματικά**, και τα εξής:

Πρώτον, ανεξάρτητα από το **Φορέα**, μέσω του οποίου κάποιος ασφαλισμένος εντάσσεται στον **ΕΟΠΥΥ, εφόσον**, κατά τον **Κανονισμό** του **ΕΟΠΥΥ** (άρθρο 1, ΦΕΚ 3054/Β/18.11.2012), ο **Οργανισμός** αυτός εξασφαλίζει την **ισότιμη** πρόσβαση **όλων** ανεξαρτέτως των ασφαλισμένων του σε **ενιαίο σύστημα παροχής υπηρεσιών υγείας**, και **εφόσον** η **εισφορά**, ως ποσοστό (**4%**, ΦΕΚ 468/Β/28.2.2012), είναι **ενιαία** για **όλους** τους ασφαλισμένους του, **έπεται** ότι **εάν** η **βάση υπολογισμού** της εισφοράς αυτής **διαφέρει εννοιολογικά**, μεταξύ των ασφαλισμένων του, (όπως έχουμε αποδείξει ότι πράγματι συμβαίνει), **τότε παραβιάζεται καταφόρως η Αρχή της Ισότητας**, εξέλιξη την οποία **δεν** επιτρέπει η ελληνική έννομη τάξη.

Δεύτερον, όπως **είναι ευρύτατα γνωστό**, **κάθε** διάταξη **Νόμου** και συγκεκριμένα:

Άρθρου 44, παρ. 10 του Νόμου 3986/2011,

(ΦΕΚ 152/Α/1.7.2011)

Άρθρου 2, παρ. 2 του Νόμου 4024/2011, (ΦΕΚ 226/Α/27.10.2011)

Άρθρου 6, παρ. 6 του Νόμου 4051/2012 και (ΦΕΚ 40 /Α/29.2.2012)

Άρθρου 1, υποπαρ. Β3 του Νόμου 4093/2012, (ΦΕΚ 222/Α/12.11.2012), με την οποία **μειώνονταν** το ύψος των κυρίων συντάξεων, **ως βάση υπολογισμού** ελάμβανε το **συνολικό ύψος** της σύνταξης, όπως αυτό είχε διαμορφωθεί **μετά την κάθε φορά προηγούμενη μείωσή του**, διότι, πλέον, αυτό ήταν το διαμορφωμένο **συνολικό ύψος** της σύνταξης.

Όταν, συνεπώς, το ίδιο το **Υπουργείο** σας **ερμηνεύει** την έννοια του **συνολικού ποσού της συντάξεως**, ως εκείνου, που απομένει **μετά** την οποία προηγούμενη **μείωσή** του, αδυνατούμε να κατανοήσουμε με ποιά λογική το ως άνω σχετικό έγγραφο σας ερμηνεύει, ουσιαστικά, κατά εντελώς αντίθετο τρόπο, την έννοια του **συνολικού ποσού της συντάξεως** του άρθρου 2, παρ. 4 του Ν.Δ. 4104/1960 (ΦΕΚ 147/Α/20.9.1960).

3. **Επειδή** θεωρούμε ότι τα όποια θέματα αναφέρονται πρέπει να επιλύονται με βάση τις **αρχές** της νομιμότητας, της λογικής και της ηθικής, **αρχές** στις οποίες τα επιχειρήματά μας στηρίζονται,

παρακαλούμε

το αίτημά μας αυτό να ικανοποιηθεί το δυνατό συντομότερα, προς ανακούφιση των συνταξιούχων εκείνων, που καλούνται να καταβάλλουν **υπέρμετρα υψηλότερες εισφορές ασφάλισης υγείας**, απ' ό,τι ισχύει για άλλους συνταξιούχους, όπως για παράδειγμα, του Δημοσίου και του ΟΓΑ (βλ. συνημμένα Εκκαθαριστικά Σημειώματα).

Προσβλέποντας στη θετική από μέρους σας αντιμετώπιση του ως άνω αιτήματός μας, παραμένουμε στη διάθεσή σας, για κάθε τυχόν πρόσθετη διευκρίνιση».

Η καταβολή των εισφορών υπέρ ΤΥΠΑΤΕ

Ένα άλλο θέμα, που εκκρεμεί και δεχόμαστε τις δικαιολογημένες ερωτήσεις σας, είναι αυτό της καταβολής των εισφορών υπέρ ΤΥΠΑΤΕ.

Μέχρι σήμερα, δηλ. και για το μήνα Ιούλιο, οι κρατήσεις εξακολουθούν να γίνονται σύμφωνα με το Καταστατικό του ΤΥΠΑΤΕ. Αναμένουμε το ΙΚΑ, ο οποίος είναι πλέον ο αρμόδιο φορέας, να δώσει εντολή για τη διακοπή της εισφοράς υπέρ ΤΥΠΑΤΕ και την έναρξη της εισφοράς, σύμφωνα με τους όρους του ΙΚΑ - ETAM.

Προς ενημέρωσή σας, ακολουθούν τα έγγραφα των Συλλόγων Συνταξιούχων ΑΤΕ, σχετικά με τον **τρόπο υπολογισμού της εισφοράς 4%**, στην κύρια σύνταξη, αλλά και τη διακοπή της από την Επικύρωση.

Προς το ΙΚΑ - ETAM

«1. Σύμφωνα με το άρθρο 2, παρ. 5 του Νόμου 4158/2013, (ΦΕΚ 126/Α/4.6.2013), από 1.6.2013, οι Συνταξιούχοι της πρώην ΑΤΕ υπήχθησαν στην αντίληψη του **ΕΟΠΥΥ, δια μέσου του ΙΚΑ - ETAM**, Φορέα από τον οποίο συνταξιοδοτούνται, από την 1η.1.2007.

2. Σύμφωνα με το άρθρο 2, παρ. 4 του Ν.Δ. 4104/1960, (ΦΕΚ 147/Α/20.9.1960), η υποχρέωση των ως άνω συνταξιούχων, για την καταβολή Ασφαλιστικής Εισφοράς Ασθενείας, ανέρχεται σε **4%**, υπολογιζομένης **μόνο** επί της κυρίας σύνταξής τους και με την καταβολή της οποίας **εξαντλείται η εισφοροδοτική τους υποχρέωση**.

3. Με το ως άνω έγγραφο μας, έχουμε θέσει υπόψη σας ότι, ως **ανασφάλιστοι**, ουσιαστικά, (από 14.12.2012), οι ασφαλισμένοι, τύποις, στο **ΤΥΠΑΤΕ** Συνταξιούχοι της πρώην ΑΤΕ, κατέβαλαν **επιπλέον** εισφορά **3%** και για τα Προστατευόμενα Μέλη των Οικογενείων

τους, ποσοστό το οποίο, από **1.6.2013** **δεν πρέπει να παρακρατείται**, κατά τα ανωτέρω.

4. Έχουμε, επίσης, **επισημάνει** ότι τα ποσά, για τα μέλη αυτά, τα οποία, λόγω της, εξ αντικειμένου, **μη έγκαιρης** διάρθρωσης των σχετικών εντολών, έχουν παρακρατηθεί στις 1.6.2013, από την κύρια σύνταξη του Ιουνίου, έπρεπε να είχαν **αντιλογιστεί**, ως **αχρεωστήτως παρακρατηθέντα**, την **1η.7.2013**.

5. Δυστυχώς, όμως, **αυτό δεν έγινε**, με αποτέλεσμα **κάποιοι να επωφελούνται, ως μη ώφειλε, αλλοτρίων κεφαλαίων**, σε βάρος των συνταξιούχων της πρώην ΑΤΕ, και μάλιστα σε μια εποχή, που οι αποδοχές τους έχουν κυριολεκτικά αποδραστηθεί.

6. Επειδή, η κατάσταση, που έχει διαμορφωθεί, υπερβαίνει καταφανώς τα όρια της **νομιμότητας**,

Ζητάμε

πρώτον, την **άμεση πίστωση** των Λογαριασμών Καταθέσεων των συνταξιούχων της πρώην ΑΤΕ, με τα **αχρεωστήτως παρακρατηθέντα ποσά**, για τους μήνες Ιούνιο - Ιούλιο 2013, **δεύτερον**, τη **διακοπή της μη προβλεπόμενης** αυτής **παρακράτησης** από την **1η.8.2013**, και **τρίτον**, από την **1η.8.2013**, η εισφορά αυτή να ανέλθει στο νόμιμο ποσοστό του **4%**, και **αναδρομικά, μόνο** για το μήνα **Αύγουστο**, με ένα επιπλέον ποσοστό **2%**, **σωρευτικά**, για τους μήνες Ιούνιο - Ιούλιο 2013.

7. **Επειδή**, υφιστάμεθα ισχυρές πιέσεις από μέλη των Συλλόγων μας, για πιο δυναμικές, από μέρους μας, ενέργειες, ζητάμε τη **σύγκληση άμεσης σύσκεψης**, για την αποτελεσματικότερη διευθέτηση του δημιουργηθέντος προβλήματος, **χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση**, προς αποφυγή ανεπιθύμητων τριβών».

Η Γενική μας Συνέλευση

Γενική Συνέλευση Συλλόγου Συνταξιούχων ΑΤΕ

15 Μαΐου 2013

Στις 15 Μαΐου, πραγματοποιήθηκε, η Ετήσια, Τακτική, Συνέλευση του Συλλόγου μας στο ξενοδοχείο «Τιτάνια».

Τη Γενική Συνέλευση τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθησαν χαιρετισμούς οι κάτωθι:

Μουλινός Νικόλαος - Πρόεδρος ΑΓΣΣΕ

Πλιάκος Ιγνάτιος - Πρόεδρος ΟΣΤΟΕ

Γραμματικός Ανδρέας - Πρόεδρος Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξίων ΑΤΕ

Τσαούσης Κυριάκος - Πρόεδρος ΟΣΥΑΤΕ

Σαμπάνης - Πρόεδρος ΕΛΕΜ - Αντιπρόεδρος ΤΥΠΑΤΕ

Επίσης παρευρέθησαν οι: Ξύνας - Πρόεδρος ΚΑΣΥΑΤΕ, Φλώρος Γεώργιος - Γενικός Γραμματέας Συλλόγου Συνταξίων ΑΤΕ

Παναγιωτόπουλος - πρώην Υποδιοικητής ΑΤΕ

Στη συνέλευση πάρθηκαν πλάνα από το τηλεοπτικό κανάλι Contra Channel.

Αποσπάσματα από τα πρακτικά της Συνέλευσης σας παραθέτουμε παρακάτω:

Για την εισφορά υπέρ του Συλλόγου

Μυλωνάς: Όταν το 2007 έγινε η ένταξη του Ταμείου Συντάξεως της ΑΤΕ στο ΙΚΑ και του ΕΛΕΜ στο ΕΤΑΤ, το ΙΚΑ δεν κρατούσε την εισφορά υπέρ συλλόγων για μακρύ χρονικό διάστημα. Για να ξεπεράσουμε αυτό το πρόβλημα, τότε, πάρθηκε απόφαση η κράτηση υπέρ συλλόγου, να γίνεται από την επικούρηση, δηλ. από το ΕΤΑΤ, που είχε απαντήσει θετικά, σε σχετικό αίτημα. Σήμερα έχει ξεπεραστεί το πρόβλημα, γίνεται προσπάθεια επίσης, ο υπολογισμός της εισφοράς για την υγεία και για το σύλλογο να γίνεται στη σύνταξη, όπως διαμορφώνεται μετά τις μειώσεις, αλλά προ φορών. Ζητούμε λοιπόν την έγκριση της συνέλευσης για να γίνει η αλλαγή, που αφορά μόνο στους συναδέλφους που έχουν φύγει από την ΑΤΕ, μετά το 2007. Στην επικούρηση η εισφορά είναι 0,9%, ενώ στην κύρια σύνταξη είναι 0,44%.

Υπάρχει μια αρνητική ψήφος. Το θέμα εγκρίνεται με πλειοψηφία.

Για τη λήξη του Ομαδικού Ασφαλιστηρίου Ζωής

Το Ομαδικό Ασφαλιστήριο Ζωής, ξεκίνησε το 1987 και είχε αρχικό ετήσιο κόστος, για το κάθε ασφαλισμένο μέλος, 31,20 ευρώ. Το 1993 αυτό το κόστος έγινε 105,60 και, από το 1999 μέχρι σήμερα, είναι 157,65 ευρώ, διαμορφούμενο, κάθε φορά, ανάλογα με τις απαιτήσεις της ΑΕΕΖΥ. Όταν το ασφαλισμένο μέλος έφρευε από τη ζωή, τότε οι δικαιούχοι ελάμβαναν 1 εκατ. δραχμές ή 3.000 χιλ. ευρώ, από το 2002.

Το 2003 η ΑΕΕΖΥ απαίτησε το ετήσιο ασφάλιστρο να αναπροσαρμόζεται κάθε χρόνο, ανάλογα με την ηλικία, γιατί ήταν ασύμφορο γι' αυτή. Οι διαπραγματεύσεις δεν κατέληξαν πουθενά, ο σύλλογος δε δέχτηκε τους όρους της Ασφαλιστικής και η ΑΕΕΖΥ σταμάτησε να καταβάλλει τις αποζημιώσεις. Ο σύλλογος, κατέφυγε στα δικαστήρια και αναμένεται η έκβασή τους.

Την ίδια στιγμή, έπρεπε να είχε «διακοπεί», την εποχή εκείνη, το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο.

Σ' αυτή την περίπτωση, τα ασφαλισμένα μέλη θα έχαναν ότι είχαν καταβάλλει, ως εκείνη τη μέρα, καθώς και την αποζημίωση, που θα έπαιρναν οι δικαιούχοι τους στο μέλλον.

Επί της ουσίας, θα περιμέναν 15 - 20 χρόνια να τελειώσουν τα δικαστήρια, με αβέβαιο το αποτέλεσμα. Για να μη συμβεί αυτό, ο σύλλογος αποφάσισε την καταβολή των αποζημιώσεων, σε συνεργασία με την Interametican, έτσι ώστε να μπο-

ρεί να εκδίδεται, για τα ασφαλισμένα μέλη, η ετήσια απόδειξη, για την εφορία, (μέχρι και πέρσι υπήρχε επιστροφή μέσω της εφορίας, για τα ασφάλιστρα τέτοιου είδους, που για πολλά χρόνια έφθανε στο 50% του καταβαλλομένου ποσού), και, στη συνέχεια, στη γενική του συνέλευση του 2006, αποφάσισε να μειώσει την αποζημίωση των δικαιούχων σε 2.000 χιλ. ευρώ.

Μετά όμως τις πρόσφατες εξελίξεις (PSI, κατάργηση φορολογικών ελαφρύνσεων, έντονη ανάγκη των συναδέλφων για ρευστό, λόγω των μειώσεων των συντάξεων, τα πρόσφατα γεγονότα στην Κύπρο), στο Διοικητικό Συμβούλιο (292/28,3,2013) του συλλόγου, πάρθηκε η **ομόφωνη** απόφαση να διανεμηθεί, στα ασφαλισμένα μέλη, εν ζωή, το ποσό που υπάρχει στον αντίστοιχο λογαριασμό του συλλόγου, ανάλογα με τα έτη ασφάλισης του καθένα ή **εναλλακτικά** τη συνέχιση μιας **εκούσιας αποταμίευσης**, με αρχικό ποσό, το ποσό που δικαιούται ο καθένας σήμερα, ανάλογα με το έτος ασφάλισής του, προσαυξανόμενο με τη μηνιαία καταβολή του από 1.4.2013.



Το Πολιτιστικό Τμήμα του Συλλόγου Συνταξιούχων ΑΤΕ, ευχαριστεί τα μέλη και τους φίλους που συμμετείχαν στην εκδρομή στην ΚΑΠΑΔΟΚΙΑ και στις τρεις αναχωρήσεις. Η παραπάνω είναι μια αναμνηστική φωτογραφία και ελπίζουμε να φανούμε αντάξιοι των προσδοκιών σας για μελλοντικά ταξίδια

Η απόφαση αυτή θεωρείται η πιο συμφέρουσα και έχει προαιρετικό χαρακτήρα, ως προς τη συμμετοχή των ασφαλισμένων μελών, στη μια ή στην άλλη λύση. Ζητούμε την επικύρωση αυτής της απόφασης. Επικυρώνεται, ομόφωνα, η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου

Για την Τροποποίηση του Καταστατικού

Μυλωνάς: Θέτω επίσης, το θέμα της τροποποίησης του καταστατικού του συλλόγου μας, έτσι ώστε να μπορούν να γίνονται μέλη και οι συνταξιούχοι της Τράπεζας Πειραιώς. Το θέμα αυτό έχει ανατεθεί, στο συνάδελφο κ. Λεβέντη και όποιος θέλει μπορεί να συμβάλει στο έργο αυτό. Το νέο καταστατικό θα εγκριθεί από νέα Γενική Συνέλευση των μελών.

Για το ΤΥΠΑΤΕ

Λέχθηκαν ήδη πολλά. Η καθυστέρηση στο μέγα θέμα του ΤΥΠΑΤΕ είναι μεγάλη. Μας λέγανε να περιμένουμε. Να μη γινόμαστε εμπόδιο. Δεν έγινε τίποτα τελικά. Δεν μπορούμε να περιμένουμε άλλο. Στις 16 Απριλίου, μετά την απόφαση του συλλόγου των εν ενεργεία και του Δ.Σ. του ΤΥΠΑΤΕ, συναντηθήκαμε όλοι με τον Πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ, ο οποίος έδωσε αμέσως εντολή στον Αντιπρόεδρο να ορίσει επιτροπή από τον ΕΟΠΥΥ και επι-

τροπή από το ΤΥΠΑΤΕ να προωθήσουν τροπολογία για την ένταξη του ΤΥΠΑΤΕ στον ΕΟΠΥΥ. Περιμέναμε άμεσα αποτελέσματα. Τελικά υπήρξε μια καθυστέρηση με στοιχεία που ζήτησε ο ΕΟΠΥΥ από το ΤΥΠΑΤΕ. Το ΤΥΠΑΤΕ περίμενε γραπτό αίτημα. Τελικά μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμιά πρόοδο.

Για το Έκτακτο Επίδομα

Μέχρι σήμερα δεν το έχουμε πάρει. Το ΕΤΑΤ μας παρέμπεψε στο ΕΤΕΑ. Την προηγούμενη εβδομάδα, συνάντησα τον Πρόεδρο του ΕΤΕΑ, τον κ. Αθανασίου και του ζήτησα να μας δώσει το έκτακτο επίδομα. Μου απάντησε πως το Δ.Σ. πήρε απόφαση να μην το δώσει, αφού το ΙΚΑ, δεν δίνει αυτό το επίδομα. Τότε του απήντησα πως δεν έχει δίκιο. Εμείς ανήκαμε στο ΕΛΕΜ. Το ΕΤΑΤ έγινε καθολικός διάδοχος του ΕΛΕΜ, και ενταχθήκαμε, με τους όρους του καταστατικού μας, που προβλέπει την καταβολή του επιδόματος. Το ΕΤΕΑ, στη συνέχεια, έγινε καθολικός διάδοχος του ΕΤΑΤ, κατά συνέπεια, έχουμε ενταχθεί με το καταστατικό μας, ως έχει. Εξάλλου, οι εν ενεργεία συνάδελφοι, το έχουν λάβει, που πήγαν αυτές οι εισφορές, γιατί εισπράχθηκαν; Τότε μου είπε να το ζητήσω από το ΕΤΑΤ, αφού από αυτό έχουμε πληρωθεί, ως σήμερα. Μίλησα με το Πρόεδρο του ΕΤΑΤ, τον κ. Φράγκο, και μου υποσχέθηκε, πως θα το βάλει στο επόμενο Δ.Σ. του ΕΤΑΤ. Περιμένουμε να δούμε τι θα γίνει, μια που θα είναι και η τελευταία χρονιά και για τους εν ενεργεία.

Απόφαση δανειοδότησης του ΤΥΠΑΤΕ από τα αποθεματικά του ΕΛΕΜ

Χθες στο Γενικό Συμβούλιο, έγινε συζήτηση για την κάλυψη των δαπανών, φαρμάκων, γιατρών, εξετάσεων, των συναδέλφων που δεν έχουν αποζημιωθεί από το ΤΥΠΑΤΕ. Με την τροπολογία που θέλουμε να περάσει, ζητάμε αυτές οι δαπάνες να καλυφθούν από τον ΕΟΠΥΥ. Ο ΕΟΠΥΥ, δεν έχει πρόβλημα σ' αυτό. Ήδη έχει καλύψει έλλειμμα ύψους 1 δις του ΟΓΑ και 700 εκατ. ευρώ του ΝΑΤ. Το μεγάλο αγκάθι για την συντεταγμένη ένταξη είναι το προσωπικό. Το ΤΥΠΑΤΕ είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, συνεπώς και οι υπάλληλοι έχουν συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου. Είναι λοιπόν πολύ δύσκολη η πρό-

σληψή τους από το δημόσιο, αφού οι προσλήψεις απαγορεύονται από το μνημόνιο και ελέγχονται από τον ΑΣΕΠ. Έτσι επανερχόμαστε στο πρόβλημα της κάλυψης των δαπανών, που έχουν ήδη γίνει από τους συναδέλφους, για φάρμακα και άλλα. Χθες πήραμε απόφαση, κατά πλειοψηφία, ότι δεν έχουμε αντίρρηση να δοθούν χρήματα από τα αποθεματικά του ΕΛΕΜ στο ΤΥΠΑΤΕ, για την κάλυψη δαπανών συνταξιούχων και εν ενεργεία συναδέλφων.

Αποτέλεσμα ψηφοφορίας: Μετά την ανάπτυξη της άποψης της μειοψηφίας η πρόταση αυτή, δεν εγκρίθηκε από τη Γενική Συνέλευση.

Εφάπαξ

Παρότι όλες οι εισηγήσεις ήταν προς την κατεύθυνση, να λάβουν το εφάπαξ όλοι οι συνάδελφοι που έχουν κάνει αγωγές, το Διοικητικό Συμβούλιο του Αλληλοβοηθητικού Ταμείου Πρόνοιας, αποφάσισε να δοθεί το 80% του δικαιούμενου εφάπαξ, σε όσους συναδέλφους έχουν θετικές πρωτόδικες και εφετειακές αποφάσεις. Για τους υπόλοιπους θα ισχύσει το ίδιο, όταν θα έχουν θετική απόφαση. Για τους παλαιότερους δηλ. για όσους έχουν φύγει πριν από το Φεβρουάριο του 2004, δεν πάρθηκε καμιά απόφαση. Ευχαριστώ.

Φθηνά πακέτα διακοπών για τα μέλη του Συλλόγου μας και τους φίλους τους

• Σαντορίνη

Η πανσιόν «Μάκης» στο Καμάρι της Σαντορίνης προσφέρει:

Ιούλιο έως 20 Ιουλίου:

δίκλινο με πρωινό 25 ευρώ

δίκλινο χωρίς πρωινό 20 ευρώ

Από 20 Ιουλίου έως τέλος Αυγούστου:

δίκλινο 35 ευρώ με πρωινό

δίκλινο χωρίς πρωινό 30 ευρώ

Πληρ.: κα Ξαγοράρη Μαρία τηλ. 22860-31490.

• Καμένα Βούρλα (Hotel Galini 5*)

4 νύχτες 125 ευρώ το άτομο

Περιλαμβάνει:

— 4 διανυκτερεύσεις — Ημιδιατροφή — Χρήση εξωτερικής ιαματικής πισίνας καθημερινά και 1 χρήση εσωτερικής ιαματικής πισίνας
Η μεταφορά είναι ατομική σας ευθύνη και επιβάρυνση. **Ισχύει από 20.8.2013**

Πληρ.: κ. Αυλωνίτη Νίκο, τηλ. 6933323173.

• Μικρός γύρος Ισπανίας

(7 ημέρες) Από 1/7 έως 26/8 κάθε Δευτέρα (Βαρκελώνη - Βαλένθια - Μαδρίτη - Τολέδο -

Σαραγόσα - Χιρόνα - Φίγκερες)

635 € το άτομο σε δίκλινο σε ξενοδοχεία 4* με ημιδιατροφή και 135 € φόροι και επίναυλοι καυσίμων.

• Βουδαπέστη - Βιέννη

(5 μέρες κάθε Παρασκευή από 5/7 έως 30/8)

(Βιέννη - Βουδαπέστη - Παραδουνάβια χωριά ξενοδοχείο Mercure Buda 4* 539 € το άτομο σε δίκλινο με ημιδιατροφή. Φόροι και επίναυλοι 138 € Πτήσεις με Aegean

Πληροφορίες: Joy tours 210-8620103, 210-8657400

Διακοπές προσφορές

Ο Συνάδελφος Γ. Γιανναδάκης προσφέρει σε όλους τους συναδέλφους τραπεζοπάλληλους διαμονή στη βίλλα «ΙΡΙΔΑ» περιοχή Ψαρή Φοράδα, Βιάννου Ηρακλείου Κρήτης. Τηλ: 28950/61411-61333, 6944750298.

• ΜΟΝΟ 105 ευρώ για τέσσερις μέρες (τρεις διανυκτερεύσεις) το τρίκλινο. • ΜΟΝΟ 140 ευρώ για πέντε μέρες (τέσσερις διανυκτερεύσεις) το τρίκλινο.

Η παραπάνω προσφορά ισχύει για όλους τους καλοκαιρινούς μήνες.

Προσφορά για τους συνταξιούχους της ΑΤΕ



7 ημέρες, δίκλινο δωμάτιο με πρωινό 340 €

7 ημέρες, τρίκλινο με πρωινό 420 €

7 ημέρες, τετράκλινο δίχωρα με κουζίνα 490 €

**Πληρ. κ. Παπακωνσταντίνου
Αθανάσιο τηλ.: 6977 445299
και 22330 93497 Θεολόγο**

Η Εγκύκλιος του ΙΚΑ για την Υπαγωγή των συνταξιούχων του Τ.Σ.Π. - Α.Τ.Ε. στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για παροχές ασθένειας σε είδος

Σας κοινοποιούμε τις διατάξεις της παρ. 5 του δεύτερου άρθρου του Νόμου 4158/2013 (Φ.Ε.Κ. 126/4.6.2013, τ.Α'), καθώς και το αριθ. Φ.40021/16445/660/05.06.2013 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικής Ασφάλισης, που αφορούν την υπαγωγή των συνταξιούχων του τ.Σ.Π. - Α.Τ.Ε. στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και των μελών οικογενείας τους για παροχές σε είδος στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και σας παρέχουμε τις παρακάτω οδηγίες:

ΥΠΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗ

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 6 του Α.Ν. 1846/51 όπως ισχύουν μετά την αντικατάστασή τους από το άρθρο 2 του Ν.Δ. 4104/60 η εισφορά των συνταξιούχων του Ι.Κ.Α. - Ε.Τ.Α.Μ. για την ασφάλισή τους στον Κλάδο Παροχών Ασθένειας, ορίζεται σε 4% επί του συνολικού ποσού της συντάξεώς τους, από την οποία παρακρατείται κάθε μήνα.

Η διαδικασία παρακράτησης και απόδοσης θα είναι η ίδια με τη διαφορά ότι, το ποσοστό κράτησης του κλάδου ασθένειας, από 1/6/2013, είναι 4% για όλους τους συνταξιούχους, ανεξάρτητα από την ασφάλιση ή όχι προστατευομένων μελών, τα δε αντίστοιχα ποσά θα αποδίδονται στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και όχι στο Τ.Υ.Π.Α.Τ.Ε..

ΕΞΟΔΑ ΚΗΔΕΙΑΣ

Έξοδα κηδείας θα χορηγούνται βάσει του άρθρου 32 του Α.Ν. 1846/1951 στους επιμεληθέντες την κηδεία των συνταξιούχων αποβιόντων, εφόσον προσκομισθούν τα απαραίτητα παραστατικά, μόνο από το Υποκ/μα του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Ασφ/ων των Εντασσόμενων Ταμείων και κλάδων Τ.Σ.Π. - Α.Τ.Ε., Τ.Α.Π. - Ε.Τ.Β.Α. και Τ.Α.Π.Α.Ε. - ΕΘΝΙΚΗ, όπως ισχύει σήμερα.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΒΙΒΛΙΑΡΙΩΝ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ

Οι συνταξιούχοι πρέπει να προσέρχονται στο Τμήμα Μητρώου του Υποκαταστήματος του Ι.Κ.Α. - Ε.Τ.Α.Μ. κατά προτίμηση του τόπου κατοικίας τους, προσκομίζοντας, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά όπως αναφέρονται παρακάτω, προκειμένου να εκδοθεί βιβλιάριο ασθένειας ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τόσο για τους ίδιους όσο και για μέλη οικογενείας τους τα οποία η νομοθεσία του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ χαρακτηρίζει προστατευόμενα μέλη.

Από 1/6/2013 τα βιβλιάρια υγείας του τ.Σ.Π. - Α.Τ.Ε. των συνταξιούχων του Τ.Σ.Π. - Α.Τ.Ε. παύουν να ισχύουν και θα εκδίδονται, βιβλιάρια ασθένειας του Ι.Κ.Α. - Ε.Τ.Α.Μ., στα οποία θα τίθεται σφραγίδα με την ένδειξη «ΑΚΥΡΟ -ΕΚΔΟΘΗΚΕ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟ ΥΓΕΙΑΣ Ι.Κ.Α. - Ε.Τ.Α.Μ.»

Ο αρμόδιος υπάλληλος θα πρέπει πάντοτε να διερευνά, μέσω του Ο.Π.Σ./Ι.Κ.Α. - Ε.Τ.Α.Μ, εάν ο ενδιαφερόμενος διαθέτει Αριθμό Μητρώου Ασφαλισμένου (Α.Μ.Α.), ώστε, για όσους στερούνται να διενεργεί άμεσα την απογραφή τους, ενώ για τους ήδη απογεγραμμένους να επικαιροποιεί και να συμπληρώνει τα στοιχεία τους (Α.Φ.Μ., Α.Μ.Κ.Α., Δ/ση κατοικίας, IBAN, ιστορικό ασφάλισης, αριθμός Μητρώου συνταξιούχου. Τ.Σ.Π. - Α.Τ.Ε. κ.λ.π.).

Για διευκόλυνση των ασφαλισμένων και των υπαλλήλων μας είναι διαθέσιμο μέσω της οθόνης «Αναζήτηση στοιχείων συνταξιούχων Α.Τ.Ε.» του «Μητρώου ασφαλισμένων» αρχείο με τα στοιχεία των συνταξιούχων (όλων των κατηγοριών) του Τ.Σ.Π. - Α.Τ.Ε. από το οποίο θα αντλούνται οι απαιτούμενες για την ολοκλήρωση της διαδικασίας πληροφορίες (σημείωση: οι Α.Μ.Α. που εντοπίζονται στο εν λόγω αρχείο θα πρέπει να επιβεβαιώνονται ως προς την ορθότητα τους, πριν την καταχώρησή τους στο Ο.Π.Σ./Ι.Κ.Α. - Ε.Τ.Α.Μ.).

Εάν οι ενδιαφερόμενοι διαφωνούν με τα στοιχεία τους όπως απεικονίζονται στο ως άνω αρχείο, θα πρέπει να προσκομίζουν αντίστοιχα έγγραφα από τα οποία να επιβεβαιώνονται οι ισχυρισμοί τους, ώστε στο Μητρώο Ασφαλισμένων να καταχωρείται η ορθή πληροφορία.

Σε κάθε περίπτωση ο αριθμός μητρώου συνταξιούχου του Τ.Σ.Π. - Α.Τ.Ε. πρέπει να καταχωρείται στο πεδίο «Α.Μ. στον Φορέα» που βρίσκεται στον πίνακα «Ασφάλιση σε Άλλους Φορείς».

Τονίζεται δε ότι δεν θα χορηγείται βιβλιάριο ασθένειας Ι.Κ.Α. - Ε.Τ.Α.Μ. σε πρόσωπα που δεν περιλαμβάνονται στο προαναφερόμενο αρχείο συνταξιούχων του Τ.Σ.Π. - Α.Τ.Ε. έστω και αν διαθέτουν εν ισχύ βιβλιάριο υγείας του Τ.Υ.Π.Α.Τ.Ε..

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟΥ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ

Α) ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

1. Αστυνομική ταυτότητα
2. Μία πρόσφατη φωτογραφία
3. Αποδεικτικό διεύθυνσης τόπου κατοικίας (λογαριασμός ΔΕΗ ή ΟΤΕ ή εκκαθαριστικό εφορίας)
4. Βιβλιάριο υγείας του πρώην Τ ΥΠΑΤΕ, προκειμένου να ακυρωθεί.

Β) ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΑ ΜΕΛΗ

Σύμφωνα με τη νομοθεσία του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ τα μέλη οικογενείας του συνταξιούχου γήρατος ή αναπηρίας, που αναφέρονται στο άρθρο 33 του Α.Ν. 1846/51, δικαιούνται παροχές ασθένειας σε είδος, εφόσον δεν ασφαλιζονται σε άλλο φορέα, συγκατοικούν και συντηρούνται από αυτόν και τα παιδιά εφόσον είναι άγαμα.

Οι συνταξιούχοι λόγω θανάτου δεν ασφαλίζουν μέλη οικογενείας.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:

1. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης και ληξιαρχική πράξη, όπου απαιτείται.
2. Μία πρόσφατη φωτογραφία
3. Βιβλιάριο υγείας του πρώην Τ.Υ.Π.Α.Τ.Ε., προκειμένου να ακυρωθεί.
4. Οποιοδήποτε επίσημο στοιχείο στο οποίο να φαίνεται ο ΑΦΜ και ο ΑΜΚΑ των προστατευόμενων μελών (ΑΦΜ όπου προβλέπεται).
5. Πρόσφατο εκκαθαριστικό εφορίας, προκειμένου να ελεγχθεί τυχόν υποχρέωση υπαγωγής ασφάλισης σε άλλο ασφαλιστικό φορέα, όσον αφορά τις/τους συζύγους.

Ειδικά για τα προστατευόμενα μέλη - τέκνα που έχουν υπερβεί το 18 έτος της ηλικίας τους, κατά περίπτωση πρέπει να υποβάλλονται επιπλέον τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

- α) Γνωμάτευση από την αρμόδια ΛΥΕ της Μονάδας Υγείας του ΕΟΠΥΥ για τέκνα ανίκανα για κάθε εργασία (παραπομπή από την υπηρεσία).
- β) Πιστοποιητικό σπουδών για σπουδάζοντα τέκνα, το αργότερο μέχρι το 24^ο έτος της ηλικίας τους.
- γ) Βεβαίωση ΟΑΕΔ ή σχετική υπεύθυνη δήλωση για άνεργα τέκνα, μέχρι τη συμπλήρωση του 24ου έτους και εφόσον έχουν λήξει οι σπουδές τους, για δύο έτη ακόμη, όχι όμως πέρα από το 26^ο έτος της ηλικίας τους.

**Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΓΔΟΝΤΑΚΗ**

Συνταξιοδοτικά Θέματα

Αγώνας για το Επίδομα Ισολογισμού στην Επικούρηση

Ένα από τα θέματα, που μας απασχολούν είναι κι αυτό της μη καταβολής του επιδόματος Ισολογισμού στην επικουρική μας σύνταξη για το έτος 2012.

Στο προηγούμενο τεύχος είχε δημοσιευθεί η επιστολή μας προς το ΕΤΕΑ, για την καταβολή του επιδόματος. Μετά την απόρριψή του από το ΕΤΕΑ, συνεχίστηκε η διεκδίκηση του από το ΕΤΑΤ. Η καταβολή του έχει ήδη απασχολήσει το Δ.Σ. του ΕΤΑΤ σε δύο συνεδριάσεις του και αναμένεται να συζητηθεί και σε επόμενη συνεδρίαση.

Ακολουθεί σχετικό, από 3.6.2013 έγγραφο, με τις θέσεις μας, προ το ΕΤΑΤ.

«1. Στη σημερινή συνεδρίαση του Δ.Σ. του ΕΤΑΤ, συζητείται, εξ αναβολής, το αίτημά μας, για τη χορήγηση Επιδόματος Ισολογισμού στους επικουρούμενους συνταξιούχους της πρώην ΑΤΕ. Η αναβολή αυτή είναι αποτέλεσμα της ως άνω σχετικής γνωμοδότησης, την ορθότητα της οποίας εντόνως αμφισβητούμε, για τους ακόλουθους βασικούς και ουσιαστικούς λόγους:

Πρώτον, όπως ευθέως προκύπτει και από τα συνοποβαλλόμενα αποσπάσματα της Νο 8/22.5.2013 Ανακοίνωσης της ΟΤΟΕ, το Επίδομα Ισολογισμού, για τη χρήση 2013, καταργείται από 1.1.2013, από το συνομολογημένο γεγονός αυτό, προκύπτει ότι **όλοι** οι τραπεζοϋπάλληλοι και **όλοι –πλην ημών–** οι συνταξιούχοι τραπεζοϋπάλληλοι έχουν ήδη λάβει το επίδομα Ισολογισμού, για τη χρήση του 2012.

Συνεπώς, ενδεχόμενη **μη χορήγηση** του επιδόματος αυτού στους συνταξιούχους της πρώην ΑΤΕ, θα παραβίαζε βαναύσως, σε βάρος τους, την **Αρχή της Ισότητας**.

Δεύτερον, από την 1.1.2007, με την **ανάθεση**, κατ' άρθρο 62, παρ. 4 του Νόμου 3371/2005 (ΦΕΚ 178/Α/14.7.2005), στο ΕΤΑΤ της **διεκπεραίωσης και διαχείρισης** των πάσης φύσεως υποθέσεων των ασφαλισμένων και συνταξιούχων του ΕΛΕΜ, ο οποίος **ούτε** διαλύεται, **ούτε** θίγεται η περιουσία του, (βλ. επίσης ΣτΕ Ολομέλεια 2199/2010 καθώς και έγγραφο Υπουργείου Εργασίας με ΑΠ: Φ21250/4231/165/27.3.2013), και κατά τις διατάξεις του Π.Δ. 209/2006, (ΦΕΚ 209/4/ 5.10.2006), η **διαχείριση** αυτή πραγματοποιείται, σύμφωνα με τα όσα προβλέπει ο **Κανονισμός του ΕΛΕΜ**, ο οποίος **ρητά ορίζει** ότι το Επίδομα αυτό χορηγείται **«λαμβανομένης υπόψη της οικονομικής κατάστασης του Επικουρικού»**, (βλ. συνημμένο αντίγραφο άρθρου 13 του **Κανονισμού του ΕΛΕΜ**), και **όχι** εάν **«ο Ισολογισμός της προηγούμενης χρήσης να εμφανίζει επαρκές πλεόνασμα»**, όπως αυθαίρετως αποφαίνεται η ως άνω σχετική Γνωμοδότηση.

Τρίτον, επειδή, σε κάθε περίπτωση, όπως ευθέως προκύπτει από τα δημοσιευμένα στοιχεία του **Ισολογισμού της Χρήσης 2011 του ΕΛΕΜ**, τα **ίδια κεφάλαιά** του, τα οποία προσδιορίζουν την οικονομική του κατάσταση, **παρά** τον αρνητικό αντίκτυπο της μεγάλης οικονομικής κρίσης της χώρας πάνω στις **τοποθετήσεις** του σε Μετοχές, Ομόλογα και Αμοιβαία Κεφάλαια, είναι **υπερ-επαρκή**, ικανοποιημένης με τον τρόπο αυτό, της ως άνω **ρητής προϋπόθεσης του Κανονισμού του ΕΛΕΜ**.

Τέταρτον, κατά τα έτη 2007, 2008, 2009, 2010, 2011 και 2012, το ΕΤΑΤ κατάβαλε κανονικά και στους συνταξιούχους της πρώην ΑΤΕ το προβλεπόμενο **Επίδομα Ισολογισμού, για τις**

χρήσεις 2006, 2007, 2008, 2009, 2010 και 2011 αντίστοιχα, **γεγονός** που έχει δημιουργήσει μια **ομοιόμορφη, μακροχρόνια και απρόσβλητη πρακτική**, η ενδεχόμενη διακοπή της οποίας θα συνιστούσε μια απαράδεκτη, σε βάρος των συνταξιούχων της πρώην ΑΤΕ, ενέργεια, την οποία θέλουμε να πιστεύουμε ότι **δεν θα την επιτρέψετε**.

Πέμπτον, εξάλλου, όπως έχουμε ήδη αποδείξει, με το ΑΠ: 3/9.1.2013 έγγραφο μας, αντίγραφο του οποίου, με τους συνημμένους σ' αυτό πίνακες, επανυποβάλλουμε, το ΕΤΑΤ έχει **υπέρ επαρκή διαθέσιμα**, που προέρχονται από τις καταβολές της ΑΤΕ, τις εισφορές των εργαζομένων και τις περικοπές των επικουρήσεων των συνταξιούχων της και **συνεπώς, δεν συντρέχει λόγος μη καταβολής** του Επιδόματος Ισολογισμού, λόγω οικονομικής αδυναμίας του ΕΤΑΤ.

2. Ολοκληρώνοντας, θα θέλαμε να επισημειώσουμε ότι, μετά τη θέση της ΑΤΕ σε καθεστώς ειδικής εκκαθάρισης, **γεγονός** που μας προκάλεσε **ύψιστη ψυχική οδύνη**, βιώσαμε, ως συ-

νταξιούχοι της Τράπεζας αυτής, την κατ' αρχή άρνηση, για τη χορήγηση του Δώρου Χριστουγέννων και την όποια καθυστέρηση στη χορήγηση του Επιδόματος Ισολογισμού, γεγονότα που οξύνουν, έτι περαιτέρω, τις τεράστιες απώλειες των δικαιούμενων παροχών μας, για τις οποίες, ως εργαζόμενοι, είχαμε καταβάλει συνολικές εισφορές εκ **12%**, στα συγκριτικά πολύ υψηλότερες των συντάξιμων αποδοχών μας.

3. Δεδομένου, τέλος, ότι το Επίδομα Ισολογισμού καταβάλλεται, εντός του 2013, για **τελευταία φορά** και λαμβάνοντας υπόψη τόσο το **νόμιμο** και **βάσιμο** του σχετικού αιτήματός μας, όσο και την κατά τα ανωτέρω, **ηθική διάσταση** του,

παρακαλούμε

να εγκρίνετε την καταβολή και στους συνταξιούχους της πρώην ΑΤΕ το Επίδομα Ισολογισμού, για τη χρήση 2012.

Ευχαριστούμε, εκ των προτέρων, για την ικανοποίηση του αιτήματός μας αυτού, κατά τα πρότυπα του 2012».

Το έγγραφο στον Διοικητή του ΙΚΑ και τον Πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ

«Κύριοι,

1. Είναι **γεγονός** ότι από 1.6.2013, σύμφωνα με τις ως άνω διατάξεις, που εισηγήθηκαν οι Υπουργοί Εργασίας και Υγείας, οι συνταξιούχοι της πρώην ΑΤΕ, οι οποίοι συνταξιοδοτούνται από το ΙΚΑ - Τοπικό Παράρτημα Εντασσομένων Ταμείων και Κλάδων, μεταξύ των οποίων και το πρώην Ταμείο Συντάξεων Προσωπικού ΑΤΕ, έχουν υπαχθεί, δια μέσου του **ΙΚΑ - ΕΤΑΜ**, στην Ασφάλιση Υγείας του **ΕΟΠΥΥ**.

2. Είναι, επίσης, **γεγονός** ότι από 14.12.2012, οι συνταξιούχοι αυτοί, οι οποίοι από την πρόσληψή τους στην πρώην ΑΤΕ ήταν ασφαλισμένοι στο Ταμείο Υγείας Προσωπικού ΑΤΕ, (**ΤΥΠΑΤΕ**), ενώ εξακολουθούσαν να καταβάλλουν κανονικά τις προς το **Ταμείο** αυτό Ασφαλιστικές Εισφορές, **παρέμειναν ανασφάλιστοι**, λόγω της **στάσης πληρωμών**, που τους είχε κηρύξει το **ΤΥΠΑΤΕ**, με αποτέλεσμα να έχουν καταβάλει, εξ ιδίων, τις δαπάνες, για την ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψή τους και μάλιστα από τις **μειωμένες**, μέχρι και πάνω από 50%, συντάξεις τους.

3. Με τα δεδομένα αυτά από την 1.6.2013, που οι συνταξιούχοι αυτοί υπήχθησαν στην αντίληψη του **ΕΟΠΥΥ**, έσπευσαν να προμηθευτούν τα φάρμακά τους, να συνεχίσουν τις θεραπείες τους, για καρκίνους κ.λπ. και να εισαχθούν σε νοσοκομεία, **ισότιμα**, όπως κάθε άλλος ασφαλισμένος στον **Οργανισμό** αυτό.

4. Τότε, όμως, προέκυψε το πρόβλημα ότι το **σύστημα δεν** τους «εύρισκε» πάντα, με τον **ΑΜΚΑ** τους και τον **ΑΜ Ασφαλισμένου** στο Φορέα **ΙΚΑ - ΕΤΑΜ**, μέσω του οποίου έχουν ενταχθεί στον **ΕΟΠΥΥ**, αφού ο φορέας αυτός **δε** διαθέτει το σχετικό **Αρχείο**, το οποίο, βεβαίως, υπάρχει στο **ΤΥΠΑΤΕ**.

5. Προκειμένου να αντιμετωπιστεί η εκρηκτική αυτή κατάσταση, για το **μεταβατικό διάστημα**, μέχρι να εκδοθούν τα **νέα** Βιβλιάρια Υγείας των Ασφαλισμένων αυτών, οι ως άνω συνταξιούχοι χρησιμοποίησαν τα Βι-

βλιάρια Υγείας τους, του **ΤΥΠΑΤΕ**, με αναζήτηση των λοιπών στοιχείων τους από το φορέα **ΤΑΥΤΕΚΩ**, και ειδικότερα στον τομέα **Τ.Α.Α.Π.Τ.Π.Γ.Α.Ε.**, ο οποίος διαθέτει το **πλήρες μητρώο** των πρώην ασφαλισμένων του **ΤΥΠΑΤΕ**.

6. Προκειμένου να τηρηθούν οι διατάξεις του **Κανονισμού** του **ΕΟΠΥΥ** και να τελειώσει το δυνατό συντομότερα η **μεταβατική αυτή περίοδος**,

παρακαλούμε

Πρώτον, να ζητηθεί από το **ΤΥΠΑΤΕ** να αποστείλει επειγόντως στο **ΙΚΑ - ΕΤΑΜ** το Αρχείο των Ασφαλισμένων σ' αυτό συνταξιούχων, (άμεσων και έμμεσων), μαζί με τα προστατευόμενα μέλη των οικογενειών τους, ώστε, σε εφαρμογή του άρθρου 3 του **Κανονισμού** του **ΕΟΠΥΥ**, και της ως άνω διατάξης, να υπαχθούν οι συνταξιούχοι αυτοί, δια μέσου του **ΙΚΑ - ΕΤΑΜ**, στην Ασφάλιση Υγείας του **Οργανισμού** αυτού, και

Δεύτερον, εναλλακτικά, σε περίπτωση, που για οποιονδήποτε λόγο, το ως άνω **αρχείο δεν** αποσταλεί άμεσα από το **ΤΥΠΑΤΕ**, τότε, αυτό πρέπει να αναζητηθεί από το **ΤΑΥΤΕΚΩ** το οποίο, όπως προελέχθει, το διαθέτει, από το καλοκαίρι του 2012.

7. Με τον τρόπο αυτό, **δεν θα διαρραγεί η ιστορική συνέχεια** των Υπηρεσιών Υγείας του **ΕΟΠΥΥ**, στις οποίες έχουν ήδη προστρέξει οι συνταξιούχοι της πρώην ΑΤΕ, αρκεί βεβαίως, τα **νέα** Βιβλιάρια Υγείας, που θα εκδοθούν γι' αυτούς να έχουν τον **ίδιο Α.Μ. ασφαλισμένου**.

8. Νοείται, ότι μέχρι να εκδοθούν τα **νέα** αυτά βιβλιάρια, θα πρέπει να διευκρινισθεί, προς **όλους** τους Παρόχους Υπηρεσιών Υγείας, ότι οι συνταξιούχοι της πρώην ΑΤΕ θα χρησιμοποιούν τα βιβλιάρια υγείας, που τους είχε ήδη εκδώσει το **ΤΥΠΑΤΕ**.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας, για κάθε τυχόν διευκρίνιση και προσβλέπουμε στην άμεση από μέρους σας ανταπόκριση στο ως άνω βάσιμο, λογικό και νόμιμο αίτημά μας».

Από τους αγώνες του Συλλόγου μας

Η κάλυψη των δαπανών για την Υγιεινομική Περιθαλψη

«1. Σύμφωνα με το άρθρο 2, παρ. 5 του Νόμου 4158/2013, (ΦΕΚ 126/Α/4.6.2013), οι συνταξιούχοι της πρώην ΑΤΕ και τα προστατευόμενα μέλη των οικογενειών τους έχουν υπαχθεί στην ασφαλιστική αντίληψη του **Οργανισμού** σας, από 1.6.2013, ως αποτέλεσμα της **κατάφορης παραβίασης της Ασφαλιστικής Νομοθεσίας** από τις **απρόσωπες** Επιτροπές της ΤτΕ, οι οποίες, στις 27.7.2012, με τη θέση της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος σε καθεστώς Ειδικής Εκκαθάρισης, ρύθμισαν τα πάντα, **πλην** του θέματος της Ασφάλισης Υγείας των συνταξιούχων της πρώην ΑΤΕ.

3. Σε σύσκεψη των εκπροσώπων **όλων** των φορέων, που λειτουργούν στο χώρο της πρώην ΑΤΕ, η οποία αφορούσε στα θέματα του **ΤΥΠΑΤΕ**, ανακοινώθηκε, από τον Πρόεδρο του απερχόμενου Διοικητικού του Συμβουλίου, ότι η σχέση των Παροχών Υγείας του **Ταμείου** εκείνου, μεταξύ των συνταξιούχων και των εργαζομένων ήταν της τάξης του **70%** προς **30%**. **Επιπλέον**, σε ειδική εκδήλωση των Συλλόγων μας, στις 18.2.2013, στην Αθήνα, ο ως άνω Πρόεδρος, ενημέρωσε τους υπέρ **400** συνταξιούχους της πρώην ΑΤΕ ότι οι μηνιαίες εισφορές τους προς το **ΤΥΠΑΤΕ** κυμαίνονται σε **505.000,00 ευρώ** και οι προς αυτούς, κατά μήνα, παροχές του Ταμείου αυτού ανέρχονται σε **1.500.000,00 ευρώ**, περίπου.

4. Όπως είναι γνωστό, από **12.11.2012**, οι πρώην συνάδελφοί μας και **νυν** υπάλληλοι της Τράπεζας Πειραιώς υπήχθησαν στην αντίληψη του **ΕΟΠΥΥ**, με την ένταξη στον **Οργανισμό** σας των Τομέων Υγείας του **ΤΑΥΤΕΚΩ**, στο οποίο τους είχε ασφαλίσει ο νέος τους εργοδότης. Είναι, επίσης, γνωστό, ότι, από **14.12.2012**, το **ΤΥΠΑΤΕ** έχει κηρύξει **στάση πληρωμών**, με ανήκουστο αποτέλεσμα, οι συνταξιούχοι της πρώην ΑΤΕ, οι οποίοι **συνέχιζαν να καταβάλουν** κανονικά τις προς το Ταμείο αυτό **Εισφορές** τους, να υποχρεώνονται να καταβάλουν, **εξ ιδίων**, και τις δαπάνες, για την ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περιθαλψή τους, λόγω ακριβώς της ως άνω περιγραφείσας κατάλυσης της **Αρχής** της **Αλληλεγγύης των Γενεών**.

5. Ένα άλλο αποτέλεσμα της **ανώμαλης** αυτής εξέλιξης των πραγμάτων είναι ότι ο **ΕΟΠΥΥ εισέπραξε**, κατά την περίοδο **28.7.2012-31.5.2013** τις **Εισφορές Υγείας**, εργοδότη και ασφαλισμένου, από τους πρώην συναδέλφους μας. Δεδομένου δε ότι ένας μεγάλος αριθμός των ασφαλισμένων αυτών του **ΕΟΠΥΥ** προσέρχονταν, ακόμη μέχρι και πρόσφατα, στα πολυϊατρεία του **ΤΥΠΑΤΕ** στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πάτρα, έπεται ότι ο **Οργανισμός έχει επιβαρυνθεί ελάχιστα**, για την κάλυψη των δαπανών υγείας των ασφαλισμένων αυτών.

6. **Αναλυτικότερα**, με βάση τις **παραδοχές** της υπ' αριθ. 3432/2013 **Απόφασης** του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, (Τμήμα Ασφαλιστικών Μέτρων), οι οποίες έχουν δημιουργήσει **προσωρινό δεδικασμένο**, μεταξύ των διαδίκων, **διαπιστώνονται** τα ακόλουθα:

Πρώτον, 4.917 πρώην υπάλληλοι της ΑΤΕ προσλήφθηκαν στις 28.7.2012 στην Τράπεζα Πειραιώς και ασφαλίστηκαν στον αντίστοιχο Τομέα Ασθένειας του **ΤΑΥΤΕΚΩ**, (σελίδα 14), ο οποίος Τομέας, από 12.11.2012, εντάχθηκε στον **ΕΟΠΥΥ**, (σελίδα 12).

Δεύτερον, οι **Ασφαλιστικές Εισφορές**, (εργαζόμενου και εργοδότη), των υπαλλήλων

αυτών, κατά την περίοδο Αυγούστου 2012 - Νοεμβρίου 2012, ανέρχονταν σε **6.326.023,95 ευρώ**, (σελίδες 5 και 6), το ύψος των οποίων **δεν έχει αμφισβητηθεί** από καμία πλευρά.

Τρίτον, η Τράπεζα Πειραιώς, η οποία, μέσα από τη διαδικασία της αναλογιστικής μελέτης, που διεξήγαγε, **γνώριζε** τα οικονομικά στοιχεία του **ΤΥΠΑΤΕ**, και, με το δεδομένο αυτό, κατέβαλε το ποσό του **1,0 εκατ. ευρώ**, ως συμμετοχή της **«σε ιατρικές δαπάνες εργαζομένων της για το χρονικό διάστημα από 28.7.2012 έως 31.10.2012»**, (σελίδα 15), το ύψος των οποίων δαπανών το **ΤΥΠΑΤΕ δεν αμφισβήτησε** και με τις οποίες ο **ΕΟΠΥΥ δεν επιβαρύνθηκε**.

Τέταρτον, σε κάθε περίπτωση, το **ΤΑΥΤΕΚΩ** είχε υποχρέωση να καλύψει δαπάνες υγείας των ως άνω ασφαλισμένων 3 μήνες μετά την ένταξή τους σ' αυτό, ήτοι από 28.10.2012, (σελίδα 14).

Πέμπτον, ο κλάδος **ΤΑΑΠΤΠΓΑΕ** του **ΤΑΥΤΕΚΩ** εντάχθηκε στον **ΕΟΠΥΥ**, «ο οποίος αποτελεί καθολικό διάδοχο του ενταχθέντος φορέα και υπεισήλθε στα δικαιώματα και στις υποχρεώσεις του», (σελίδα 13).

Έκτον, με τα δεδομένα αυτά, ο **ΕΟΠΥΥ έχει ουσιαστικά εισπράξει** το ποσό των **6.326.023,95 ευρώ**, χωρίς να έχει καταβάλει **ουδεμία απολύτως παροχή**, για το αντίστοιχο χρονικό διάστημα, 28.7.2012 - 30.11.2012, λαμβάνοντας μάλιστα υπόψη ότι η Τράπεζα Πειραιώς κάλυψε τις δαπάνες μέχρι και 31.10.2012 και ότι οι πρώην Ασφαλισμένοι στο **ΤΥΠΑΤΕ**, μέχρι τουλάχιστον την 7.1.2013, οπότε συζητήθηκε η σχετική **Αίτηση Ασφαλιστικών Μέτρων** του Ταμείου αυτού, απέφευγαν να προστρέξουν στον **ΕΟΠΥΥ**, ενώ πολλοί εξ αυτών, όπως προελέχθη, προσέτρεχαν στις υπηρεσίες των Πολυϊατρείων του **ΤΥΠΑΤΕ**, μέχρι και πρόσφατα.

Έβδομον, το **μη αμφισβητηθέν γεγονός** ότι, για την περίοδο 28.7.2012 έως 31.10.2012, οι ιατρικές δαπάνες των εκ της πρώην ΑΤΕ προερχομένων Υπαλλήλων της Τράπεζας Πειραιώς υπολογίστηκαν ότι ανέρχονται σε **1,0 εκατ. ευρώ**, σημαίνει ότι οι αντίστοιχες **μηνιαίες δαπάνες** για τους υπαλλήλους αυτούς κυμαίνονται σε **λιγότερο από 350.000,00 ευρώ**, (1.000.000,00/3 = 333.333,33 ευρώ).

Όγδοον, με βάση όλα τα παραπάνω, **είναι λογικά αδύνατο ο ΕΟΠΥΥ να έχει αναλώσει**, για τους ασφαλισμένους του αυτούς, και μάλιστα κατά την περίοδο από 12.11.2012 έως 31.5.2013, ήτοι για **6,65 μήνες**, **ποσό μεγαλύτερο των 2,5 εκατ. ευρώ**, (350.000,00 × 6,65 = 2.327.500,00 ευρώ).

Ένατον, για δε την περίοδο από 28.7.2012 έως 31.5.2013, ο **ΕΟΠΥΥ πρέπει να έχει εισπράξει** περισσότερα από **15,5 εκατ. ευρώ**, (6.236.023,95 × 10/4 = 15.590.059,88 ευρώ), από τους ως άνω ασφαλισμένους του.

Δέκατον, **συνεπώς**, ο **ΕΟΠΥΥ**, ο οποίος **δεν έχει καταβάλει καμία απολύτως δαπάνη** για τους συνταξιούχους της πρώην ΑΤΕ κατά την περίοδο από 28.7.2012 έως 31.5.2013, έχει ένα **όφελος** της τάξης τουλάχιστον των **13,0 εκατ. ευρώ**, το οποίο **δεν θα είχε εάν** οι συνταξιούχοι αυτοί **είχαν υπαχθεί εξ αρχής** στο **ΤΑΥΤΕΚΩ** και εκείθεν στον **ΕΟΠΥΥ**, όπως ακριβώς και οι πρώην συνάδελφοί τους, που εργάζονται πλέον στην Τράπεζα Πειραιώς.

7. Από την άλλη πλευρά, εφόσον η ως άνω πληροφόρηση του Προέδρου του **ΤΥΠΑΤΕ** είναι σωστή και οι ανάγκες των συνταξιούχων της πρώην ΑΤΕ κυμαίνονται μηνιαίως στα

1.500.000,00 ευρώ, έπεται ότι κατά την ως άνω περίοδο των **5,5 μηνών**, (14.12.2012 - 31.5.2013), οι άνθρωποι αυτοί έχουν δαπανήσει, **εξ ιδίων**, ένα ποσό της τάξης των **8.250.000,00 ευρώ**, για την υγεία τους.

8. Αναγνωρίζοντας την **αυτοτέλεια των χρήσεων**, σε συνδυασμό προς το βραχύ διάστημα του 2012, (14/12 - 31.12.2012), κατά το οποίο το **ΤΥΠΑΤΕ** είχε κηρύξει τη **στάση πληρωμών**, κατανοούμε ότι ο **ΕΟΠΥΥ ενδεχόμενα να μην μπορεί**, να καλύψει τις δαπάνες υγείας των συνταξιούχων της πρώην ΑΤΕ του έτους 2012.

9. Προκειμένου, όμως, ο **Οργανισμός** σας να **μη γίνει αποδέκτης αδικαιολόγητου πλουτισμού**, αφού, σε αντίθεση με **όλους** τους άλλους Κλάδους Ασφαλισμένων, σ' αυτόν θα έχει εισπράξει **εισφορές** από τους εργαζόμενους της πρώην ΑΤΕ, χωρίς να έχει καταβάλει **ταυτόχρονα** τις προβλεπόμενες παροχές προς τους συνταξιούχους της. **Για τους λόγους αυτούς παρακαλούμε να εγκρίνετε την κάλυψη των δαπανών υγείας των συνταξιούχων της πρώην ΑΤΕ τουλάχιστον από 1.1 - 31.5.2013**, όπως ακριβώς προβλέπει ο **Κανονισμός του ΕΟΠΥΥ**, με την υποβολή των αντιστοιχών αποδείξεων».

Επειδή, το ζήτημα αυτό, παρ' όλο το δίκαιο των επιχειρημάτων μας δεν θα επιλυθεί σύντομα, προτείνουμε τα έξοδα για περιθαλψη που αφορούν το έτος 2012, να μπουν στη δήλωση του 2013 για την Εφορία. Για τα έξοδα του 2013, κρατάμε τα σχετικά αποδεικτικά και αναμένουμε τις εξελίξεις.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ ΑΠΟ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρεμμάτων στον οικισμό Τραπεζικών ΔΕΚΟ, στη Σκάρφια-Αγίου Σεραφείμ Μώλου, πλησίον στα Καμμένα Βούρλα. Άρτιο και οικοδομήσιμο, αντί του ποσού των 30.000 ευρώ, στην τιμή των 18.000 μετρητοίς.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρεμμάτων άρτιο και οικοδομήσιμο στον Άγιο Αιδηψού, 4,5 χλμ. από τη θάλασσα, αμφιθεατρικό αντί του ποσού των 16.000 ευρώ, στην τιμή των 8.000 ευρώ, μετρητοίς.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2 στρεμμάτων στον οικισμό Τραπεζικών στο Μόλο Αγ. Σεραφείμ, 350 μέτρα από τη θάλασσα αντί του ποσού των 16.000 ευρώ, στην τιμή των 9.000 ευρώ, μετρητοίς. Πληροφορίες: τηλ. 210 3637726 και κιν. 6973 558715.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στην Αμάρυνθο Χαλκίδας εντός σχεδίου, άρτια και οικοδομήσιμα στο κέντρο της Αμάρυνθου, αμφιθεατρικά με θέα τη θάλασσα εκτάσεως από 300 m2 έως 500m2 αντί του ποσού των 100 ευρώ το μέτρο με συντελεστή δόμησης 0,70 ήτοι στα 300 μέτρα 210 m2. Πληροφορίες: τηλ. 6973 558715 και 6973 779173.

ΑΜΑΛΙΑΠΟΛΗ (Μιτζέλα) οικόπεδο 1.000 τ.μ. στον οικισμό Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού στην τιμή των 13.000 ευρώ. Τηλ.: 6945 234101.

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΕΑ (Τζιά) αγρόκτημα 35.000 τ.μ. με αγρικιές και αλώνια. Τηλ.: 6945 234101.